

翟慧兵以“四不两直”方式到 正中煤业督导检查安全生产工作

汾西矿业讯 11月7日,山西焦煤集团公司副总经理翟慧兵以“四不两直”方式到汾西矿业正中煤业督导检查安全生产工作。

在正中煤业调度信息中心,翟慧兵详细了解了该公司采掘部署、重大灾害治理、视频监控使用及领导跟班带班等情况。随后,翟慧兵深入主斜井、1208-1运巷掘进工作面,对井下辅助运输、现场安全管理、重大灾害治理等方面进行了现场检查。

翟慧兵要求,要推行井下无轨辅助运输,有效减少运输环节,全面优化井下辅助运输系统,确保矿井辅助运输机动灵活、安全高效;要坚决做到“无监控不作业”,充分发挥视频监控的监督保障作用,不断规范员工现场安全操作,加大对视频监控投入,扩大监控范围,提升监控效果,加快实现从“人”防到“科”防的转变;要简化临时支护工序,提高支护工作效率,加快推进机载临时支护装置的使用,防范化解顶板安全风险,加强顶板支护作业期间安全可靠性;要立足于为员工办实事、办好事,抓好员工生活细节,不断提升“两堂一舍”管理服务质量;要加强现场安全管理,充分发挥领导跟班带班、现场安全员、班组长的三级监管责任,强化现场管控重点,严格落实各项措施,不断提升现场安全管理水平。(张晓峰 宋涛 唐菲菲)

汾西矿业召开十一月份周安全例会



汾西矿业讯 11月13日,汾西矿业召开十一月份周安全例会,公司主持党委会、董事会全面工作的党委副书记、副董事长、总经理屈平出席会议并提出要求,公司领导王晋峰、赵建军、王裕照、王永文、寇建文、韩涛、吴红雷、汪小琪、丁志强、石春生、卢波,技术委员会副主任及机关相关部门、共享服务中心、事业部制单位负责人参加会议,各单位通过视频参加会议。

屈平指出,面对当前异常严峻的安

全形势,汾西矿业制定了一系列有针对性的安全措施,但在执行落实的过程中,个别领导干部思想浮躁、沉不下心,依然存在对安全形势认识不清、安全措施落实不力等问题。因此,各级领导干部一定要坚定信心、凝心聚力,牢固树立“安全为天,生命至上”的安全理念,进一步加强单位自主管理,持续强化业务保安作用,坚决做到“不安全不生产”。要坚决落实好“五项”制度,深入推进行为治理和动态达标工作,合理调

整生产节奏,维持正常生产秩序,特别是矿井单位“一把手”要静下心来,突出主业,做到人在位、心在岗,时刻把安全生产放在首位,切实增强抓好安全生产的使命感、责任感、紧迫感,确保年底安全生产平稳有序。

屈平强调,一要深刻汲取近期国内事故教训。公司上下要举一反三,引以为戒,坚持问题导向,采取有效措施推进问题整改,确保安全生产工作落实、落细、落地。二要全面开展“体检式”精查。公司上下要严格按照《关于进一步夯实企业安全管理基础提升监管效能在全省矿山企业全面开展“体检式”精查工作的通知》要求,认真落实好全面自查工作,对自查问题的整改工作实施闭环管理,确保此项工作高质量推进取得实效。三要做好停产矿井复工复产工作。停产矿井主要领导要主动作为,加快推进复工复产,对不作为的领导将严肃问责处理。四要强化各单位自主管理。各单位要认真落实“五项制度”,强化内部周检周验安全检查,发挥安全小分队作用,开展每日安全风险辨识工作,落实安全包保制度,积极开展“五述”工作,狠抓领导干部行为,强化作业现场管理,保证现场监管到位。五要持续开展行为治理工作。各单位要淡化指标思维,以保安全的心态抓“三违”,充分发挥主观能动性,规范生产作业,

保障安全生产。六要加强冬季“三防”工作。各单位要做好职工公寓、井口、澡堂供暖工作,规范电路铺设和供暖电器使用,加强防火工作管理,增强全员消防安全意识,做好冬季“三防”工作,夯实安全基础。七要认真做好督办工作。相关部门要积极配合督查督办工作,及时反馈重点工作进度,推动各项安全措施有效落地。八要做好系统简化工作。相关部门要认真甄别各矿井辅助运输系统情况,推动辅助运输系统去轨道化工作。九要跟踪落实巡察整改工作。公司上下要在思想上高度重视,在行动上积极主动,在成效上聚焦发力,对照检视、查摆不足,举一反三、主动纠治,切实以整治整改成效推动企业高质量发展。

会上,王永文、韩涛、吴红雷、汪小琪、卢波就各自分管工作和下一步安全工作进行安排部署。安全管理部、调度指挥部、基本建设管理部分别就安全重点工作、安全生产重点关注问题和冬季“三防”工作以及基建工作和钢结构建筑摸排情况进行通报。临汾公司吴锦源就复工复产推进情况进行汇报,孝义公司正善煤业就外来人员管控问题作表态发言。两渡煤业、柳湾煤矿回答了关于近期安全工作落实情况的提问。

(李益贤 苏文芳)

汾西矿业讯 11月9日,汾西矿业组织召开11月份选煤工作例会。副总经理汪小琪出席会议并对近期的选煤工作提出要求。洗煤管理中心、煤质运销中心、信息中心、技术中心及各矿井选煤厂负责人参加了会议。

会议要求,各选煤厂一要牢固树立“安全为天、生命至上”的安全理念,进一步提高政治站位,认清当前严峻的安全生产形势,牢牢把握安全生产主动权,以严实的工作作风,为安全生产保驾护航。二要持续提升业务综合能力,强化安全质量标准化动态达标,认真开展、全面推行“五述”工作制度和岗位安全培训,加强隐患排查治理和隐患分级管控“双预控”管理工作,不断提升“天眼工程”和无人值守系统等智能化建设。三要强化

煤质管理,完善组织机构建设,把好煤炭洗选加工的每个环节,保证各项数据的真实可靠。四要继续加强环保工作,增强环保意识,杜绝“跑冒滴漏”现象,严格按照清洁生产标准持续提升现场管理水平。五要加快推进“租赁+自主运营”选煤厂相关工作,做好生产各环节管理工作。

会上,洗煤管理中心通报了近期安全质量标准化、动态达标、行为治理、安全专项督导、洗选领域改革推进重点工作等情况,并对2023年后两个月选煤系统各项工作进行安排,技术中心、信息中心、煤质运销中心分别对相关工作进行通报安排。柳湾煤矿、高阳煤矿、南关煤业、四通煤业四家单位就安全质量标准化等工作进行表态发言。(李超 张钰锐 韩洁芳)

屈平以“四不两直”方式到孝义公司正善煤业督导检查

汾西矿业讯 11月12日,汾西矿业主持党委会、董事会全面工作的党委副书记、副董事长、总经理屈平以“四不两直”方式到孝义公司正善煤业督导检查安全生产工作。

屈平听取了正善煤业当前生产作业情况的汇报,对该公司强化现场安全管理、风险隐患排查、领导干部值班值守及安全小分队制度落实情况进行了详细了解,随后深入井下2205综采工作面实地察看设备运行、顶板支护、动态达标、行为治理等情况。

屈平要求,正善煤业一要提高政治站位,切实守住安全底线。要清醒认识当前严峻的安全

形势,把“不安全不生产”的原则落实到具体工作中,坚决杜绝安全事故的发生。二要执行好周检周验、安全小分队、安全包保、“五述”工作、风险辨识等“五项”制度,结合矿井实际制定行之有效的安全管理措施并落实到位。三要加大新技术、新设备的推广使用力度,全面优化井下辅助运输系统,推进井下无轨辅助运输,强化现场管控重点,严格落实各项措施,不断提升现场安全管理水平。四要做好职工班中餐的管理,让职工吃上“放心餐”,切实提高职工对班中餐的满意度,让职工群众有更多的获得感幸福感安全感。

(李岩)

汾西矿业水处理操作工转岗培训班开班

汾西矿业讯 11月9日,汾西矿业开展水处理操作工转岗培训,总经理助理卢波出席开班仪式并讲话,60余名发电厂转岗人员参加培训。

卢波指出,此次水处理操作工转岗制度严格、调配灵活、择优选拔。转岗人员要通过此次培训掌握“两保”“四懂”“四会”等技能,提升岗位能力,实现职企双赢。卢波要求,一要提高认识、加强学习。全体学员要深刻认识到转岗培训的重要性,

严于律己、勤学不辍。二要学以致用,将理论知识转化为实操能力,不断提高个人综合素质和竞争力,努力成为污水专业运营团队的中坚力量。三要珍惜岗位、快速适应工作。要尽快完成角色转变,发挥经验优势,勇挑重担、尽职尽责,为污水处理站实现标准化、规范化、专业化运营贡献力量。

此次培训为期五天,邀请多位经验丰富的业界专家、讲师,围绕污水处理站的基本原理、设备操作、安全规范以及应急处理等内容进行授课。(苏文芳)

汾西矿业组织召开11月份选煤工作例会